## 重庆市教育学会教育评价专业委员会第二次会员代表大会暨教育评价改革研讨会在谢家湾学校举行

2022年6月1日,重庆市教育学会教育评价专业委员会第二次会员代表大会暨教育评价改革研讨会在重庆谢家湾学校举行。参会人员主要是来自我市中小学、幼儿园、区县教研机构、高等院校和重庆市教育考试院、教育科学研究院、教育评估院的教育评价专委会单位会员和个人会员代表,还有在教育评价和教育决策领域的有关领导和知名专家。会议由中国教育学会副会长、重庆市教育学会会长钟燕,重庆市教育学会副会长、秘书长苏飞跃分段主持。



会议选举了重庆市教育学会评价专委会第二届理事会 理事、常务理事和领导班子,审议通过了学术委员会主任、 副主任和理事会副秘书长名单。其中,谢家湾小学教育集团 党委书记、总校长,重庆谢家湾学校校长刘希娅为第二届理 事会理事长;重庆市巴蜀中学校长李潇珂为常务副理事长兼 秘书长;重庆市教育考试院命题一处处长李洪波等9人为副 理事长;重庆市教育学会副会长、重庆师范大学副校长杨如 安,重庆市教育学会副会长、重庆师范大学副校长杨如 安,重庆市教育学部副部长彭泽平等13人为学术委员会副主 任:重庆一中副校长卫晋丽等8人为理事会副秘书长。



重庆市教委副主任李劲渝到会指导。他指出,教育评价事关教育发展的方向,有什么样的评价指挥棒就有什么样的 办学导向。重庆市近年来高位谋划、狠抓落实,通过多项举 措推动新时代教育评价改革落地。他强调,教育评价改革需要地方党委政府、教育主管部门、社会各界学术研究机构以及广大基层学校凝聚共识、协同发力,重庆市教育学会教育评价专委会就是推动重庆教育评价改革的重要力量之一。

李劲渝对教育评价专委会的工作提出三点要求:一是在研究方向上牢牢把握立德树人、素质教育根本方向,牢记为党育人为国育才的使命,旗帜鲜明地从育分导向回归教育评价的育人本位;二是在研究领域上紧紧抓住招生方式、考试评价等关键环节,突破创新,敢于啃硬骨头、敢于蹚深水区;三是在研究方式上充分发挥研究机构、基层学校的一线实践优势,奉献大家的基层案例、基层经验、基层智慧。他还寄语重庆市教育学会教育评价转委会第二届理事会,凝心聚力、担当责任,为切实促进重庆教育评价改革,助力高质量教育体系建设贡献力量。



市教育学会会长钟燕在会议主持中对教育评价专委会 第二届理事会的成立表示祝贺,并寄语专委会在理事长刘希 娅校长的带领下,真抓实干,切实推动重庆乃至更大范围教 育评价改革发展。



九龙坡区人民政府副区长邢雅翕,九龙坡区委教育工委书记、区教委主任王家仕到会祝贺。邢雅翕副区长在致词中表示,九龙坡区将积极参与教育评价专委会有关工作,切实支持教育评价改革的深入推进。





教育评价专委第二届理事会理事长刘希娅,代表新一任领导班子作表态发言。她说,我们将坚守立德树人、素质教育、五育并举的教育追求,从自身个体教育价值取向选择上做好我们自己,让我们的教育价值取向和教育行为都尽可能地离孩子们健康发展更近一些,离急功近利更远一些。我们要提供一个个现场,从具体的校园日常生活一个个环节,通过转变评价观念,优化评价策略,研发评价工具,去带动我们的教育过程系统性全面性地优化转型。



研讨会中,谢家湾学校语文学科主任施立、重庆市教育评估院院长刘云生等专家先后做了教育评价学术报告。



参加会议的还有市教育学会秘书处褚建和等有关部门负责人。